
SONDAZHI VJETOR 2025 - KOSOVË
PËRCEPTIMET NDAJ BASHKIMIT EVROPIAN

Tre faktorët kryesorë, që sipas qytetarëve, do t'i bënin ata më pozitivë ndaj BE-së

Tri fushat kryesore ku BE-ja duhet të luajë rol më të madh në mbështetjen e Kosovës

59% Mbështetje për zhvillimin
ekonomik të Kosovës 36% Mbështetje për

sigurinë e Kosovës 34% Financimi i programeve
arsimore, shkëmbimeve
kulturore dhe profesionale

42% Luftimi i korrupsionit dhe
zbatimi më i mirë i ligjit 41% Zhvillimi ekonomik

dhe tregtia 39% Sistemi i kujdesit
shëndetësor

Qëndrimet ndaj BE-së

64%

20%Shumë pozitiv

27%Neutral

8%Mjaft negativ

1%Shumë negativ

44%Mjaft pozitiv
të 
qytetarëve 
kanë
imazh 
pozitiv për
BE-në

Këto gjetje janë pjesë e sondazhit të pavarur rajonal të opinionit në Ballkanin Perëndimor,
Pranverë 2025, programi WeBalkans.

Përceptimi i mbështetjes nga donatorët ndërkombëtarë
Përqindja e qytetarëve që e vlerësojnë mbështetjen si të

lartë ose shumë të lartë
Të anketuarve iu kërkua të vlerësonin mbështetjen
financiare nga shumë të lartë në shumë të ulët/aspak

74%
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PRIREN TË BESOJNË

79%MB

87%NATO

80%Banka Botërore

88%SHBA

79%FMN

Bashkimi Evropian 78%

Besimi ndaj BE-së, vendeve dhe institucioneve ndërkombëtare

Mbështetja financiare e BE-së për Kosovën

të qytetarëve janë të vetëdijshëm për mbështetjen financiare të BE-së94%

të qytetarëve e vlerësojnë mbështetjen e BE-së si të lartë ose mesatare85%

të qytetarëve besojnë se BE-ja është kontribuesi më i madh financiar i vendit19%

të qytetarëve e vlerësojnë mbështetjen e BE-së si efektive68%


